

世预赛开门红! 国足2:1逆转泰国

宝贵3分为小组出线打下了坚实基础

虽是艰难取胜,但国足毕竟是用一场胜利开启了2026美加墨世界杯预选赛之旅。

16日晚,世预赛亚洲区36强赛小组赛首轮,国足在先丢一球的情况下连进两球,最终客场2:1逆转战胜泰国,取得开门红。

对于国足来说,这个3分为小组出线打下了坚实的基础——由于本组韩国实力超群,泰国就是国足小组出线的最大对手,如果国足能在主场击败对手,就基本锁定晋级下一阶段。

现代快报+记者 王卫



▶王上源为国足攻入反超一球 视觉中国供图

老带新! 首发11人平均年龄30岁

进入新的世界杯周期,不少球迷发现,国足还是那一批“老人”打天下。在对阵泰国的比赛中,首发11人大多是30多岁的老将,主帅扬科维奇用了一套“老带新”的阵容。

门将位置上,依然是2022卡塔尔世界杯周期的主力国门颜骏凌。后卫线上,国足排出一个五后卫、三中卫的阵型,蒋圣龙居中,张琳芃和朱辰杰分居左右,两个边后卫

是刘彬彬和李磊,这也是归化球员蒋光太因伤缺席之后,扬科维奇不得不做出的一个变化。中场位置的搭档是吴曦和李可,前场三人组是武磊、谭龙和韦世豪。

11人的首发名单,平均年龄是30岁,这还是22岁的蒋圣龙和23岁的朱辰杰“拉低”平均线的结果。此外,除了28岁的韦世豪,其余8人年龄均已超过30岁。最大的谭龙已经35岁,吴曦和张琳芃也已经34岁了。

从3年之后2026美加墨世界杯的角度来看,其中有一些球员到明显已经无法充当主力了。但在冲

击2026世界杯的道路上,依然需要这些老将出工出力,这也从一个侧面反映出国足人才的凋零。

开门红! 2:1逆转泰国 拿下宝贵3分

虽然泰国的世界排名低于国足30多位,但泰国足球近些年的进步有目共睹,再加上国足水平的下滑,两队近些年已经势均力敌了。反映在这场比赛中,主场作战的泰国踢得更为凶猛,第23分钟率先攻破了国足的球门。

当时,泰国半场发动进攻形成

单刀球,第一脚射门被颜骏凌扑出,主队发动二次进攻,最终破门成功,泰国1:0领先。好在国足很快扳平了比分,第29分钟,韦世豪前场完成抢断,分给右侧高速插上

的武磊,后者将球铲进球门。下半场,扬科维奇用谢鹏飞换下了刘彬彬,第60分钟又接连用刘洋和王上源换下李可和李磊,基本都是对位换人。之后泰国突然下起了大暴雨,大雨中,国足利用一次反击,由前江苏队球员谢鹏飞送出助攻,王上源破门,国足反超比分。2:1的比分最终也维持到了最后,国足拿到了宝贵的3分。

路还长! 世预赛征程任重道远

对于很多老球迷来说,或许有些看不上泰国足球,但目前,泰国已经成为国足从36强杀进18强赛的直接竞争对手了。这场比赛拿到的3分,对于国足来说至关重要。

2026美加墨世界杯首次扩军至48支球队,亚足联也从以往的4.5个名额提升到了8.5个参赛席位。国足本届世界杯亚洲区预选赛之旅从本阶段的36强赛开始,36支球队被分在9个小组,每组4支球队。晋级规则上,每组前两名晋级18强赛,后两名直接淘汰。对于国足来说,当下的目标无疑就是晋级18强。

本阶段,国足与韩国、泰国、新加坡分在同一个小组。本组的形势非常明了,强大的韩国基本已经锁定了一个晋级名额,实力稍弱的新加坡或许是本组的分数“提款机”,剩下一个晋级名额大概率在国足与泰国之间产生。所以首战对阵泰国,被不少人称为“首战即决战”。

最终,国足从直接竞争对手上拿到宝贵的3分,对于晋级下一阶段来说意义重大。接下来,国足在本阶段还有5场小组赛要打,北京时间11月21日晚8点,国足将在下一场比赛中对阵本组最强的韩国,要想晋级下一阶段18强赛甚至进军世界杯,国足任重道远。

“恋爱脑”女子借贷6.8万元转借男友

分手后起诉追讨借款



如果亲戚朋友找你借钱,而你手头也不宽裕,你是选择婉言相拒,还是利用信用卡、借呗等,取得出借资金后再转借给他人? 11月16日,现代快报记者了解到,近日,江苏如皋法院就审结了这样一起在贷款平台套取贷款后转借给他人的民间借贷案件。

通讯员 江丽南 现代快报+记者 严君臣

女子张某与男子赵某于2021年10月经人介绍相识,经过一段时间的相处,二人发展为男女朋友关系。恋爱期间,赵某向张某表示自己经营的小超市资金周转困难,希望张某可以出借资金帮其渡过难关,张某虽然手头并不宽裕,但为了尽力支持和帮助男友,在赵某的帮助下,以自己的名义办理了信用卡交给赵某使用,赵某通过信用卡“借取”资金。此后,赵某还以超市进货、偿还房贷等理由多次向原告张某借款,张某前后在平台借款共6.8万元,并在到账后转账出借给赵某。双方约定由赵某偿还信用卡及贷款平台的借款。

一开始,赵某按约偿还了信用卡及各个网贷平台的借款本息。自2022年8月,赵某未能按期还款,银行及贷款平台纷纷向张某催款,张

某遂要求赵某尽快清偿借款,但赵某一直以各种理由拖延,张某无奈只能自行偿还各个平台的借款。因贷款平台的利息较高,每月的还款让月薪不高的张某感到十分吃力,双方也因此事发生矛盾,最终分手。此后,张某多次要求赵某清偿债务未果,于是将赵某起诉至法院,要求赵某偿还尚欠的借款本金46500元及按照贷款平台相应利息标准所计算的利息。

审理过程中,被告赵某对借款事实不持异议,原告张某也提供了信用卡交易记录、银行账户交易明细、借呗等网贷平台的借款合同、微信聊天记录等证据以佐证双方之间的借贷关系。但案涉借款资金的来源并不是原告张某的自有资金,而是通过刷信用卡、向网贷平台贷款所取得的资金,原告通过贷款平台套取资金转借他人,系套取金融机

构贷款转贷行为,违反法律强制性规定,应属无效。虽然借款合同无效,但并不等于被告赵某不需要返还借款,赵某因无效的借款行为所取得的财产,应当予以返还,但因借款合同无效,双方关于借款利息的约定也随之无效。

考虑到双方曾系恋人关系,且对于借款事实并无异议,仅对还款金额和还款时间存在分歧,承办法官决定开展调解,告知双方从金融机构贷款后转贷的法律风险及后果,同时考虑了原告的还款压力以及被告目前的经济状况。经过法官释法析理,原、被告均认识到自身在套贷转贷行为中存在的问题,被告赵某同意分期偿还原告借款本金46500元并自愿贴补原告利息损失3000元,原告张某也同意自行承担贷款平台产生的部分利息。

大爷想加入投资群聊 辅警和车站人员“就地开课”讲反诈

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 顾元森)“大爷,你要相信我们,我们不会害你的。”11月13日傍晚,在南京地铁三号线林场站,一名执勤辅警和两名车站工作人员将一名七旬老人围在中间,三人七嘴八舌地“疯狂输出”,成功劝说老人不要上当受骗,并顺势“安利”一波反诈知识。

11月13日下午5点20分左右,一名七旬老人找到地铁三号线林场站站务人员董隆祥,称自己不太会用手机软件,想请他帮自己加入一个群聊。董隆祥拿过手机一看,“××投资”的字眼顿时引起了他的警觉。他与老人交流得知,老人并没有投资的需要,只是被一个“通讯录好友”发起了入群邀请。起初,因不会操作手机,老人迟迟未入群,但对方多次催促,觉得“盛情难却”,老人便就近求助车站工作人员。看到老人疑似要落入骗局,董隆祥连忙通知执勤辅警汤龙,与此同时站务人员刘相伟闻讯赶了过来,三人立即将老人“包围”起来,开启了反诈劝阻和反诈知识宣传。

“你看,这还有海报呢!大爷,不要信,到时候先给你一点蝇头小利。等你再付点大的,‘哇’一下就给你套没了……”三人将老人带至站厅墙面上张贴的反诈海报

旁“就地开课”,顺着海报上的内容逐条逐项地进行了剖析。劝阻期间,“通讯录好友”再次打来语音电话催促老人入群,已接受了“反诈知识培训”的老人拒绝了对方的。随后,三人趁热打铁,苦口婆心地继续“输出”反诈知识,直到得到老人的认可之后,这才放心地让老人离开。

“天天接受警方的反诈宣讲,现在‘投资’‘刷单’等在我这都是敏感词汇,所以一看到我就警惕了。”在此次劝阻中,林场站站务人员董隆祥、刘相伟表现出了深厚的“反诈功底”,这离不开他们自身的尽职尽责,也得益于南京地铁公安日复一日不间断地反诈宣传。据悉,为助力全市构建全民反诈、全社会反诈的工作格局,南京地铁警方高度重视面向地铁区域从业人员、地铁乘客的反诈宣讲工作。自8月11日起在南京地铁全线启动了“每日扫站行动”,部署一线民警辅警依托接处警、警地联动、商铺走访等日常工作,见缝插针地开展“微宣讲”,并积极动员车站工作人员投身反诈宣传工作,助力保卫更多群众的财产安全。截至目前,地铁分局已累计宣讲6300余次,覆盖9万余人次,实现地铁区域从业人员宣讲100%全覆盖。

法官提醒

根据《中华人民共和国刑法》第一百七十五条的规定,以转贷牟利为目的,套取金融机构信贷资金转贷他人,违法所得数额较大的行为可构成高利转贷罪。无论是通过信用卡刷卡还是网贷平台贷款后出借,均属于套取金融机构贷款转贷的行为。虽然转贷人和借款人之间的借款合同无效,但不影响转贷人和金融机构之间贷款合同的效力,因此转贷人仍需向机构承担偿还贷款本息、利息等义务,如不能按约履行还款义务,可能会面临被起诉或被纳入不良征信的风险,甚至还有可能因未按合同约定用途使用贷款,被金融机构追究违约责任。